

上门为老人做核酸检测 “防疫路上一个都不能少”

为迅速切断病毒传播途径,广州市疫情防控指挥部决定,从5月30日开始,在荔湾区继续核酸筛查的基础上,进一步扩大全员核酸检测范围,区域覆盖至:越秀区、海珠区全域,以及天河区、白云区、番禺区的重点区域。广州医科大学附属第二医院、广州市第十二人民医院、广州市红十字会医院等医院再次派出医护人员增援核酸检测。

5月30日,广医二院再次派出第八批医护人员共56人前往荔湾区东漖社区、西悦湾、芳园居社区等中风险地区支援核酸检测。当天上午,由医院党委书记刘世明带队组成的24人党员志愿服务队前往海珠区保利社区增援核酸检测。

5月30日15时,广州市第十二人民医院100人核酸采集队在半小时内完成集结。这次紧急核酸采样任务的目的地是荔湾区东沙街,队伍将完成55000人次的采样。此外,还有天河区沙河街的采样任务。

继5月26日派出104名医护人员支援荔湾区疫情防控后,30日晚,广医肿瘤医院再派出120名医护人员集结出发,支援荔湾区核酸检测工作。

■新快报记者 高镛舒 通讯员 廖温勃 许咏怡 朱一艺 白恬 胡颖仪 孙冰倩

小学生送出“珍藏”汽水 感谢医生护士“打病毒怪兽”

在海珠区保利社区现场,广医二院青年党员医生构成了一道亮丽的白色风景线。“看到这么多前辈连续奋战在第一线,内心无比触动,我们更应该责无旁贷!”心内科医生钟贊表示,前来检测的街坊都十分配合,不住地表示感谢,能够为广州疫情防控出一份力,他感到无比荣幸。

“谢谢医生护士帮我们打病毒怪兽!你们辛苦了!”三年级的小学生小颖拎着一大瓶汽水前来送给医护人员。她说,之前看到医生们冒着烈日辛苦采样的新闻十分感动,今天医护人员来到了家门口,她赶紧把自己“珍藏”的汽水送来,表示一份小小心意。

从5月26日到30日,广医二院已派出包括党员志愿者在内的医护人员共八批、超过300人前往荔湾区、海珠区等地支援核酸检测,完成核酸采样超7万人。

12名医院职能部门职工赴一线 加速完成受采者信息录入

“报名!”“参加!”“让我也去一线为抗疫贡献一份力量!”5月28日晚上8时许,医院针对信息录入问题发出了《关于发起动员职能部门职工加入核酸采集队的倡议书》,不到半小时,97人完成报名。

在市十二医院本次支援队伍中,出现了12名医院职能部门职工,他们主要任务是解决核酸采集工作中的“卡脖子”问题——协助完成受采者的信息录入,解放医护人员的双手,提高核酸采集的效率。

原来,在上一批核酸采集队回院修整经验总结中,院领导班子敏锐地发现了核酸采集过程中的“卡脖子”问题——一旦信息录入系统出现问题,人工手写市民身份信息成为提高效率的最大“拦路虎”,三人一组的医护队伍必须分出两人进行信息输入,仅剩一人可开展鼻咽拭子采集,“市民朋友等得焦心,我们看着揪心。”不过,信息录入不具备太强的专业性,熟悉流程后可以很快上手。核酸采集队在修整中随时待命,为了解放医护人员的“双手”,不打无准备之战。

被老人拉着说谢谢 顿觉几天辛苦是值得的

“姑娘,真的辛苦你们了!”5月27日,一位老人拉着广医三院外出支援核酸检测队队员、95后党员护士黄细婷由衷感谢道。

身处荔湾老城区,很多的老人因为年纪大、身体不便无法前往社区核酸检测点检测,于是广医三院外出支援核酸检测的护士便上门,去到老人家中、多个老年公寓、老人院为年迈的老人们进行核酸检测。

“很多老人见到我们就觉得很心安,老人见到我们要走,就拉住我说谢谢,那一刻觉得这几天的辛苦都值得。”黄细婷说道。

“疫情就是命令,哪里需要我们就要奔向哪里,我们医护人员义不容辞。”负责外出支援核酸检测任务的广医三院护理部主任陈丽萍坚定地说道。

从5月21日以来,广医三院组建由百名医护人员组成的“外出支援核酸检测队”,已先后在荔湾区龙津路、和业广场、鹤园足球场、昌华街道、培英中学等多个核酸检测点支援,累计核酸检测4.2万人次。

冒雨采样感动无数人 她说这是医护本职工作

突发暴雨里的前线医护:“坚守岗位是医护人员的使命”

5月26日凌晨,广州市红十字会医院核酸采样团队在荔湾区鹤洞社区冒雨采样。顶着红凳子的广州市红十字会医院中医科护士吴红梅与广州市红十字会医院外科二区护士长李平在雨中为群众检测的身影被身后护理部副主任李海燕拍了下来,在网上疯转,感动着无数广州市民们。

“因为突发暴雨,大家来不及准备,就随手拿起身边物资,像塑料袋,我的那顶红凳子。”5月30日,准备再次出发支援核酸检测的吴红梅告诉记者,当时大家都在坚守岗位,因为这是医护人员的本职工作,也是使命。

从5月21日起,截止到5月29日,无论白天黑夜,广州市红十字会医院的核酸采样团队积极支援广州各采样点,共派出17批306人次参与采样工作,共采样4万多人次。



■医护人员上门为长者提供服务。通讯员供图

医疗精兵强将深入广州各社区开展大筛查

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员郝黎 宋莉萍 彭福祥 李晓姗 张蓝溪 靳婷 梁嘉韵 潘曼琪 刘星亮 王军飞 陈望 赵现廷 文朝阳 熊森林 高寒 报道 广东省人民医院组建百人团队加入越秀检测工作、中山一院第一批60人已赶往各个点、广东省中医院第一批50名护理队员已出发……新快报记者5月30日上午走访广州市越秀区共和村、梅花村等社区了解到,越秀区全员核酸检测工作正在有序开展,医护人员、保安、志愿者冒着烈日、暴雨加班加点为市民检测。

根据省卫生健康委的统一安排,5月30日8时,广东省中医院第一批50名护理队员接到通知,紧急集合前往越秀区黄花岗街的永福、科苑、永泰、云鹤、区庄、犀牛北、东环等7个社区支援核酸检测标本采集。

中山一院支援越秀的医疗队一早在医院集合。分成四个组,第一批60人30日上午9时多集合,随后赶往各个点。包括黄花社区、天河路45号之26居委会门口、梅花村社区、北京路社区、东山社区。

5月30日上午,新快报记者了解到,广东省人民医院检测队8时30分接到通知,9时30分出发,上午10时

多已陆续到达梅花村社区共和二路小区铁路口文化广场、杨箕雄镇大街20号梅花村党群服务中心、共和村等检测点开展工作。中午12时,省医简村组医护人员在完成核酸检测任务同时,关注整体流程环境改进及工作人员防护,培训驻场保安正确防护着装,勤洗手,所有检测区域保安也戴面屏,穿防护服。

30日上午,中山大学肿瘤防治中心派出121名医务人员组成的应急核酸采样队伍,他们分为6支队伍,前往广州的12个社区开展核酸采样工作。并将派出50名医疗队员赶赴天河区,支援天河的核酸采样工作。

中山大学附属第三医院再派出103人支援天河区沙河街道、40人支援中山大学核酸采集。

南方医科大学南方医院接到通知派出医护人员支援白云区核酸采集任务,立即安排10名医生、55名护士、7名医护人员赶赴支援,共计72人,于30日14时出发。

白天高温,身穿防护服,核酸采样队员们的衣服很快就被汗水浸透了,傍晚6时多,越秀区多地下起了雷雨,但记者在梅花村街检测点采访发现,检测队员们冒雨工作,在社区坚守岗位,工作到当晚10时才下班。

广州市越秀区学生、海珠区高三学生 统一在校进行核酸检测

新快报讯 记者罗清峣 通讯员海教报道 新快报记者了解到,广州市越秀区学生于5月31日—6月1日、海珠区高三学生于5月30日统一在校进行核酸检测。

5月30日凌晨,广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布越秀区关于开展大规模人员核酸检测通告,越秀区定于5月30日至6月1日对全区常住人员分街道分社区就地开展全员核酸检测工作。

记者从越秀区多所中小学了解到,越秀区将于5月31日—6月1日组织安排学校专场核酸检测,家长无需带学

生、幼儿参与街道组织的核酸检测,可等候区教育局统一安排。

广州市海珠区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部也于5月30日凌晨发布开展全区核酸检测通告。海珠区定于5月30日至6月1日对全区户籍人口、来穗人员分街道分社区就地开展全员核酸检测工作。

记者从海珠区教育局了解到,海珠区教育局组织辖内学校高三涉高师生、工作人员于5月30日下午回校进行核酸检测,共11所学校约6000人接受检测。30日晚组织海珠区教育系统疫苗接种专场。